
2025年春季学期第十周作业

设 V 是域 F 上的有限维线性空间.

1. 设 A ∈ L(V ) 满足 A2 = 2A− E ,

B =

(
1 1

0 1

)
,

且 f = t2 − 2 ∈ F [t].

(a) 计算 α, β ∈ F 使得 f(A) = αA+ βE ;

(b) 计算 f(B) 和 µ(B).

2. 设

J2 =

(
0 1

0 0

)
, A =

(
J2 O

O O

)
4×4

, B =

(
J2 O

O E2

)
4×4

, C =


J2 O

O

(
2 0

0 0

)
4×4

.

计算 µA, µB 和 µC .

3. 设 A ∈ L(V ). 证明: 如果 V1, . . . , Vm 是 A 不变子空间, 那么这些子空间的和

与交都是 A 的不变子空间.

4. 设 A ∈ L(V ) 满足 A2 = 2A+ 3E . 证明: 当 F 的特征不等于 2 时,

rank(A+ E) + rank(A− 3E) = dim(V ).

当 F 的特征等于 2 时, 上述结论是否成立? 请说明理由.
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